

Вперед к коммунизму

Становитесь в ряды участников предмайского соревнования!

Красная Армия продолжает свой победный путь. 26 марта в Москве раздали мощные орудийные залпы войскам 2-го Украинского фронта, достигшим государственной границы. Красное знамя вновь развеивается над рекой Прут. В тот же день доблестные советские войска штурмом овладели областным центром Украины городом Каменец-Подольск. Нашими частями окружена группировка противника в городе Тарнополь, взят город Николаев.

Красная Армия научилась воевать по-сталинградски и никакие естественные преграды, превращенные немцами в укрепленные опорные пункты, не останутся ей. Гибнут, откатываются прочь немецко-фашистские разбойники. Тень Сталинграда нависла над гитлеровскими войсками.

Победа близка, но она сама не придет. Тов. Сталин в приказе от 23 февраля 1944 года писал, что «как ни велики наши успехи, мы по-прежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства самоуспокоенности, беспечности». Поэтому святой долг трудящихся — колхозников, рабочих, работников МТС, интеллигенции — самоотверженным трудом поддерживать Красную Армию, множить трудовые подвиги в тылу.

По всей нашей стране ширится предмайское социалистическое соревнование. Рабочие Горьковского автозавода имени Молотова призывают всех горьковчан — встретить 1 мая успехами в труде. Обязательство заводцев являются призывным кличем и для колхозной деревни. Каждый колхоз, бригада, звено, каждый колхозник должен стоять в рядах участников предмайского соревнования.

Нам есть над чем работать. Как показывает проверка, в колхозах Талицкого, Филинского, Фатеевского и многих других советах не хватает семян. Кол-

хозные звенья Сухохолмского, Рыбновского, Фатеевского колхозов очень мало заготовили местных удобрений. Сухоносковский колхоз не подготовил сельскохозяйственный инвентарь. Во многих колхозах истощена тягловая сила. Эти недостатки не должны иметь места. Встретить весну в боевой готовности — таковы цели и задачи колхозной деревни в кипучие дни предмайского соревнования!

Не готов к весне тракторный парк, прицепной инвентарь. Работники Ковернинской, Холмской МТС обязаны так организовать соревнование, чтобы все тракторы и машины подготовить к выезду в поле.

Рабочие предприятий местной и государственной промышленности должны добиваться как можно более лучших показателей в выполнении производственной программы. В рядах рабочих и кустарей не должно быть ни одного невыполняющего нормы. Родина, фронт требуют больше промышленной продукции. Мы должны ее дать!

Руководители предприятий, артелей, потребительской кооперации должны усилить соревнование за образцовую подготовку к весне подсобных хозяйств.

Для нашей интеллигенции — агрономов, учителей, работников связи нет более важной задачи, как оказание максимальной помощи колхозам в подготовке к весеннему севу.

Ни одного трудящегося района не должно быть вне рядов участников предмайского соревнования. Организаторами этого соревнования должны быть партийные, комсомольские, профсоюзные организации.

Широким предмайским соревнованием ответим на героические дела фронта, во всеоружии встретим третью военную весну, дадим стране, Красной Армии больше промышленной продукции. Поможем мужественным воинам со славою и честью выполнить приказ тов. Сталина.

Пример, достойный подражания

Протазановская комсомольская организация, секретарь тов. Рябинина, активно включилась в подготовку к весеннему севу. Силами комсомольцев и молодежи с января 1944 года вывезено в поле 15 тонн навоза, отсортировано 4 тонны семян. Комсомольцы готовят к полевым работам двух коров, ежедневно их тренируют.

Комсомольцы проявляют заботу о семьях фронтовиков. Об оказании материальной помощи они поставили вопрос

перед исполкомом сельсовета. Сельсовет выдал одной семье пособие в сумме 80 рублей и две хлебных карточки. Другой семье комсомольцы сами организовали подвозку дров на санках.

Инициатива Протазановских комсомольцев достойна подражания. Надо больше вникать в дела колхоза, проявлять инициативу, настойчивость.

А. Красильникова,
Секретарь РК ВЛКСМ.

Орган Ковернинского
райкома ЕКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

№ 13 (1511)

30 марта 1944 года

Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек



В первые месяцы Отечественной войны колхозница, депутат Верховного Совета Грузинской ССР О. И. Чигиташвили была избрана председателем колхоза „Глехта Георг Тианеба“ (село Мукузани Гурджанского района) на место ее мужа, ушедшего на фронт. За два года работы она вывела колхоз в число передовых по району.

Недавно т. О. И. Чигиташвили награждена орденом Ленина.

На снимке: тов. О. И. Чигиташвили проверяет подготовленные к севу семена.

Патриотический почин Каменской артели

Мы, рабочие и кустари Каменской промартели, стараемся как можно больше помочь фронту, выполнили производственную программу 1943 года на 142,2 процента. Артель получила прибыли 183870 рублей и завозила областное переходящее Красное знамя.

Обсуждая на общем собрании вопрос о распределении прибылей (10 процентов от общей суммы), мы решили причисляющиеся нам 18387 рублей передать в фонд вооружения Красной Армии. Пусть наши трудовые рубли пойдут на строительство новых танков, самолетов.

Мы призываем всех кустарей системы промкооперации последовать нашему примеру.

А. Кропылев, Е. Кудряшева, Г. Овчинников, П. Тюкалов, И. Лаптев, П. Крылов, Крутов, Т. Ларина, Н. Солнышкова, Ф. Масленникова.

Досрочно выполнен месячный план

Коллектив рабочих льнозавода месячную производственную программу по выработке короткого волокна выполнил 25 марта на 100 процентов. Это дает возможность заводу перевыполнить и квартальный план.

Плетникова,
директор льнозавода.

«Свыше года Красная Армия неуклонно держит боевую инициативу в своих руках и бьет, уничтожает, окружает и громит врага. Мир не видел ничего подобного. Не бывало в истории войн примеров такого безостановочного наступления.

Гитлеровцы тщетно ожидали, что Красная Армия ослабнет в этом наступлении, совершаемом в исключительно тяжелых условиях. Они мечтали о передышке. Но получили они и получают не передышку, а все нарастающие удары. Пусть не тешат себя напрасными иллюзиями обанкротившиеся авантюристы. Передышки им не будет до самой ихней смерти!

«Правда».

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта возобновили наступление на участке Тарнополь — Проскуров и, прорвав оборону противника за 4 дня продвинулись вперед от 60 до 160 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копичинцы, Трёмбовля, Чертков, Гусятин, Залещики на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 броневых автомобилей и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5 тысяч автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1-го Украинского фронта 25 марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Проскуров. Развивая успех советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 километров. На следующий день наши танковые соединения и пехота, в результате стремительного удара заняли областной центр Украины город Каменец-Подольск, сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на распутицу и бездорожье, темпы наступления советских войск неуклонно нарастают. Успешно форсировав реку Днестр, наши части быстро продвинулись вперед и 27 марта овладели районным центром Станиславской области — городом и крупной железнодорожной станцией Городенка, районными центрами Черновицкой области городами Заставна и Садагура (севернее города Черновицы). Враг несет огромные

потери в живой силе и технике. Танковые части Н-ского соединения за 5 дней боев истребили свыше 8000 гитлеровцев и взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2000 автомашин, 1140 повозок, 1280 лошадей и 30 разных складов. В городе Проскурове советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем и 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175 километров и заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы, районные центры Молдавской ССР город Фалешты, Глодяны, Болотина, а также ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на нашу государственную границу — реку Прут — на фронте протяжением в 85 километров.

Войска 3-го Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные войска гитлеровцев заняли стратегически важные пункты этих государств. Таким образом исчезла последняя видимость «самостоятельности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска прибывают также и в Болгарию. Болгарские порты нависают германскими отрядами.

Гитлер вынужден был пуститься на эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на государственную границу СССР и приближается к Карпатам. Земля колеблется под ногами Хорти, Антонеску и других главарей фашистских клик, вовлекших свои страны в войну, чуждую интересам народов. Гитлеру пришлось теперь прибегнуть к силе оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой упряжке.

Однако этот шаг связан с новыми опасностями для гитлеров-

цев, их вторжение в Венгрию сопровождалось столкновениями между немецкими и венгерскими войсками. По последним сообщениям крупные волнения произошли и в Румынском порту на Дунае — в Галаце. Группы солдат 3-го румынского армейского корпуса ведут бой с немцами. Нет сомнения в том, что дальнейшие удары по гитлеровской Германии будут способствовать росту сопротивления немецким союзникам.

Положение гитлеровцев осложняется тем, что их людские резервы истощены. Вводя войска в Венгрию, Румынию и Болгарию, немцы неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. Им, в частности, пришлось отозвать несколько дивизий из Югославии и направить в Венгрию.

За истекшую неделю союзная авиация произвела ряд крупных налетов на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии.

Л. Вольский.

Долг учителя—быть общественником

«Советский учитель,—говорится в письме учительства товарищу Сталину,—всегда был достойным помощником партии и советской власти, неустанным пропагандистом, агитатором. Сейчас, в дни Отечественной войны, общественная роль учителя неизмеримо возрастает. Мы понесем в народ живое и могучее слово партии Ленина—Сталина. Мы будем рассказывать советским людям о славных делах Красной Армии, воодушевлять их на новые подвиги, спланивать для единой помощи фронту».

Эти слова для учителя стали мобилизующим лозунгом на проведение общественной массово-разъяснительной работы среди колхозников и рабочих.

Товарищи — Беляков В. А., Лузгина М. А., Тутушкина Л. М., Васильева Е. И. являются не только хорошими учителями, но и хорошими общественниками—пропагандистами. Их выступления пользуются большой популярностью. В дни напряженного времени подготовки к весеннему севу они еще больше усилили свою агитационно—массовую работу. Учителя Блинова А. Г., Суворова А. И., Жгутова Н. Г. также систематически выступают среди колхозников и рабочих с политическими докладами, поднимают и направляют колхозников на новые трудовые дела, показывают лучших и нерадивых в стенной печати. Блинова А. Г., учительница Коловодской школы, в марте сделала четыре политических доклада.

Но ряд учителей забыли свой долг перед родиной. Они не оправдывают на деле ту великую заботу об учителе, кото-

рую проявляют партия и правительство. Товарищи Гурьева, Ермакова, (Бобыльская школа), Балберина и Голубева (Романовская школа) беседы и читки с колхозниками не проводят, стенные газеты, боевые листки, молнии не выпускают. В конторах нет плакатов и лозунгов, не поднята роль звеньев, много беспорядков на животноводческих фермах. Не привлекали школьников к работе по подготовке к севу, не организовали шефство над конем, над молодняком РОНО и первичная парторганизация должны серьезно напомнить этим учителям о их долге на селе.

Совершенно оторвались от колхозных масс ряд учителей Ковернинского сельсовета. Первичная парторганизация пыталась привлечь к агитационно-массовой работе в колхозах тов. Кириллову, Рассадину, Малову Е. И., Знаменскую М. А., Балашову, но из этого ничего не вышло. В колхозах они никакой работы не проводят, на совещания агитколлектива не являются.

На учительских совещаниях вопрос о работе учителя, как агитатора, надо обсудить в ближайшее время и подобное поведение учителей осудить как неправильное.

Работники отдела народного образования при проверке школ должны обращать внимание на общественную работу учителей. Используя все формы и методы устной и наглядной агитации учителя района в дни подготовки и проведения весеннего сева могут и должны сыграть решающую роль.

В. Языкова,
зав. парткабинетом.

К чему привело зазнайство

Колхоз «Основа пятилетки» всегда в районе славился как передовой. Однако, как показала проверка, к севу не подготовился. Семена ячменя, просы на всхожесть не проверены, требуют тщательной сортировки. Картофель гниет, примерно до 10 процентов его погибло. Вместо трех бригадиров, работает только один.

—Зимой в колхозе делать нечего,—говорит председатель тов. Смирнов.—Можно обойтись и без бригадиров.

Из 24 рабочих лошадей за ездовыми закреплены только 7, остальные обезличены, зачастую не чистятся. Крупно рогатый скот не обучается, а требуется обучить 8 голов.

Корм расходуется неэкономно. —У нас на весенний сев оставлено 17 тонн клевера,—хвастливо заявляет председатель. Выходит, что сено можно без меры бросать под ноги лошадям, расходовать бесконтрольно.

Вряд ли найдешь такого безответственного отношения к инвентарю, как в этом колхозе. Сеялки, пружинные бороны, телеги не отремонтированы и лежат под снегом. Не налажено 19 хомутов, 20 седелок, нет

сбруи для крупно-рогатого скота.

На скотных и конном дворах накопилось много навоза, коровы чуть не подпирают потолок, а вывозку прекратили месяц тому назад. На вопрос почему не вывозится навоз председатель тов. Смирнов ответил:

—Людей нет, работают по нарядам.

Факты же говорят о другом. Из 112 трудоспособных отсутствует только 23 человек. На колхозные работы выходит не более 10—12 человек. Такие колхозницы, как Смирнова А. М., Соболева Е., Кириллова Д., Мавричева М., Лебедева М., Змятина Е. отсиживаются дома по 3—4 месяца. Очевидно колхоз не нуждается в рабочей силе.

Все эти факты говорят о том, что председатель тов. Смирнов перестал интересоваться делами колхоза и не готовится к севу.

Есть, дескать, колхозы, в которых дела много хуже. Такое зазнайство преждевременно, оно как раз и привело колхоз к позорным показателям.

Поменьше зазнайства, включившись больше заниматься делами колхоза, подготовкой к весеннему севу М. Букина.

ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ТАК, КАК КОЛХОЗ ИМЕНИ 17 ПАРТС'ЕЗДА

ВСЕ ГОТОВО К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

В этом году наш колхоз поставил перед собой задачу получить урожай ржи с гектара 10 центнеров, овса 12 центнеров, льносемя 4 центнера, льноволокна 4 центнера, картофеля 100 центнеров. Чтобы свое обязательство претворить в жизнь, мы с осени начали готовиться к весеннему севу. Зимой в колхозе почти не было гуляющих. Из 115 человек трудоспособных работало ежедневно 107 человек. Это дало нам возможность подготовку к севу полностью закончить.

В колхозные склады засыпаны добротные семена: льносемя II класса, овес III класса. В хорошем состоянии и семена картофеля. В этом году мы решили вложить в почву как можно больше удобрений: под озимые—40 тонн навоза, под лен в виде подкормки—10 центнеров золы на гектар, на семенные участки дополнительно рассеять куриный помет, из расчета 1,5 на га. 20 гектаров льна посеяли по клеверу. Удобрений заготовили в достатке. Вывезли на поля 675 тонн навоза, вместо 480 тонн по плану, заготовили и закомпостировали 185 тонн торфа. Но на этом не остановимся, по санному пути вывезем еще 150 тонн навоза, в несколько раз перевыполним план по накоплению золы. Приобрели

1500 килограммов минеральных удобрений.

Особую заботу проявляем о коне. Всю зиму выдаем на каждую лошадь по 2 килограмма овса и вдоволь хорошего сена. Поэтому в весенний сев наши кони поработают безотказно. На весну для лошадей выделено 246 центнеров клеверного сена и 500 килограммов овса. Вместе с лошадьми в поле будет работать 6 голов крупно рогатого скота.

В колхозе создано 9 звеньев, одно из них молодежное. Колхозники—члены этих звеньев—ведут усиленную подготовку к севу. Ими собрано 67 центнеров золы, вместо плана 60 центнеров. До начала сева соберут еще 10 центнеров.

Таких результатов колхоз добился при правильной организации труда и напряженной работе колхозников. Всюду чувствуется слаженность, дружба, задор. Деловое соревнование прочно укрепилось в колхозе.

Мы готовы ответить на победы Красной Армии победами на колхозных полях, провести сев в сжатые сроки, как требует постановление партии и правительства.

С. Харичев,
председатель колхоза им. 17 партс'езда.

Лошади будут работать безотказно

У нас в колхозе пять ферм. План по всем видам скота выполнен, за исключением птицы. Лучшим показателем в работе является то, что за прошлый и нынешний год не было случаев падежа молодняка. Этого мы добились благодаря хорошему уходу, заботливому и внимательному отношению к скоту со стороны животноводческих кадров.

В нашем колхозе выстроены образцовые скотные дворы, стойла. Кормление и уход производится по правилам зоотехники, работники ферм строго придерживаются распорядка дня. Борьба, как правило, ведется с веса. На фермах организовано круглосуточное дежурство.

Надо сказать, что работники ферм не стоят в стороне от подготовки к севу. Они проявляют особую заботу о живом тягле. Для сельскохозяйственных работ у нас обучено 6

голов крупно рогатого скота. Чтобы весной они работали безотказно, стараемся и х лучше накормить, напоить и лишний раз почистить.

Следует сказать о работе наших конюхов—Забелиной Миланы Ивановны и Харичевой Надежды Кузьминичны. К коню они относятся с особой любовью, так как конь в колхозе особую цену имеет. Каждый день два раза лошадей чистят, поят теплой водой, своевременно кормят, выдают только ездовым, имеющим удостоверение на право езды. В результате такого внимания лошади у нас средней и выше средней упитанности.

Тяговая сила в колхозе будет работать безотказно. Это дает нам возможность провести сев в сжатые сроки.

Ф. Кербников,
зав. животноводством колхоза им. 17 партс'езда.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Колхозникам Гришинского колхоза

Дорогие колхозники и колхозницы! Вся наша страна радуется победами Красной Армии, о которых писал тов. Сталин в приказе от 23 февраля 1944 года. Наши бойцы и командиры научились бить врага во всякое время года. Враг бежит из пределов нашей земли, устлая путь трупами своих солдат и офицеров.

Чем крепче удары по врагу, тем большая поддержка требуется со стороны тыла.

Поэтому к вам моя просьба—не жалейте своих рук, трудитесь с полной энергией.

Наступают дни самой напряженной подготовки к севу. Работайте так, чтобы план весеннего сева был выполнен в сжатые сроки. Больше помогайте фронту, крепите дружбу с Красной Армией. Помните—в этом залог победы.

С приветом к вам мл. сержант П. Гушин.

Боремся за лучший урожай

Мое звено состоит из 9 человек. В прошлом году мы вырастили с гектара по 3,5 центнера льна. Считаю, что сделали очень мало.

В этом году есть возможность добиться лучших показателей, поэтому звено решило собрать с гектара по 5 центнеров льна. Для этого энергично готовимся к севу—собрали 25 центнеров золы, 1,6 центнера куриного помета.

Лен посеяли по клеверу, подкормили золой из расчета 10 центнеров на га, куриным пометом по 1,6 центнера на га и аммиачной селитрой по 2 центнера на га.

Звено наше дружное. Колхозники работают безотказно, особенно тов. Чернов Л. Е. и Иванова Н. К. Они за зиму собрали по 100 килограммов помета, прошлым летом почти каждый день перевыполняли нормы выработки.

Несмотря на свои 71 года я буду отдавать все силы, чтобы собрать лучший урожай в районе.

В. Иванова,
руководитель звена колхоза им. 17 партс'езда.

Умело вести колхозное хозяйство

Завхоз не в меньшей мере отвечает за сохранность колхозного имущества. Все, до мелочей, должно лежать на своем месте.

В нашем колхозе так и делается. Подготовка инвентаря, машин, сбруи, не обходясь без участия завхоза. Семена все засыпаны, на складе всегда имеется большой запас ревов, гужей, ведер, мыла, гвоздей и других видов хозяйственных материалов.

—В вашем складе, как в магазине,—часто говорят нам. И действительно так. У нас есть все, что требуется в хозяйстве,—большое и малое.

В самом помещении—безупречная чистота, порядок, как в комнате. Так вести хозяйство может каждый. Надо только приложить любовь к делу, к колхозному добру. Ни один завхоз не должен стоять в стороне от подготовки к севу.

Ф. Харичев,
завхоз колхоза им. 17 партс'езда.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА

Объявление

Ковернинскому Маслоса-воду требуется на постоянную работу старший бухгалтер. Обращаться: Ковернино, контора маслоса-воду. Дирекция.